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ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidákra postán kUd/B
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 bor. Egyes szám ára . 16 fill.

** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

A termés

FolcJüa szerkesztő és lnptulujdonos:

FEHL!? HÁROR,
«-*-;<•* ** Megjelenik minden vasárnap. ******

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. era 13.
-------  Kéziratok nem adatnak visssa.__ ■

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

A politikánál sokkal érdekesebb dolog tartja 
most magát felszínen: az aratás és annak 
eredménye. Az idei örvendetes kilátások majd­
nem minden vonalon megvalósultak és most 
már beszámolhatunk az aratás eredményéről.

Isten áldása szállott ez évben Magyar- 
országra, A búza hozamát a légül ólsó hivatalos 
becslés 63 millió métermázsára taksálja. Ez 
33 millió métermázsával több az 1907-ik évi 
eredménynél. Rozsból is 4 millió métermázsá­
val kapunk többet, mini tavaly. Ezenkívül min­
den más mezőgazdasági termény dús hozamot 
igér. A szőlővel még nem vagyunk tisztában, 
de mindenfelé jó szüretet várnak. Gyümölcs­
ből is jó középtermésre számíthatunk.

Magyarország tehát mezőgazdasági szem» 
pontból ez évben szegény országból gazdag 
országgá vált és ismét belépünk az exportáló 
országok sorába, holott tavaly jelentékeny be­
hozatalra szorultunk. A gazdasági helyzet ekként 
való megváltozása a kereskedelmi forgalomban 
is jelentékeny változásokat idéz elő, melyeknek 
miként való kialakulásával már most foglal­
koznunk kell.

Első sorban a gabona és liszt üzlet fel­
lendülésének nézünk eléje. Igaz, hogy az európai 
gabona-exportáló államok valamenyije többé 
kevésbé jó aratásnak örvend, de az ezek közt 
leglényegesebb országof, Oroszországot az ara­
tás tekintetében mi egy hónappal előzzük meg 
és igy a nyugoti fogyasztó piaczokon, de külö­
nösen Ausztriában jóval előbb értékesíthet­
jük gabonánkat.

A bő aratás azonban a kereskedelmi for­
galom összes ágazatait is fellendíti. Csupán 
búzából legalább 25 millió métermázsa feles­
leget vihetünk piaczra, ennek értéke a mai 
piaczi ár szerint számítva több mint 550 millió 
korona, a mihez más mezőgazdasági termé­
nyek, különösen a tengeri és a hüvelyesek 
eladása utján befolyó összegeket hozzáadva, 
bátran leheljük 1000 millió koronára azon 
összeget, melyet mezőgazdasági terményeink 
feleslegének értékesítése utján beveszünk. Mivel 
pedig az 1909-ik évi kedvezőtlen aratási ered­
mény miatt a fogyasztók nagy része csak a leg- 
nélkü!özheletlenebb szükségleteit szerezte be és 
minden elodázható beruházást elhalasztott, igen 
nagy minden czikkben a beszerezhető szükséglet.

Még pár ilyen esztendő és kiheverjük azt 
a sok küzdelmet és nyomort, amit a folytonos 
silány termések okozlak.

KÖZIGA7GATÁS.
Segélyezés iránti kérelem. Kátai Lajos és 

Kozma János állandó havisegélyért folyamodott a 
héten a városhoz.

Jégszállitás. Áron Sándor ajánlatot adott be 
a héten a varoshoz olyan értelemben, hogy a város 
jégsziikségletét méltányos áron szállítani fogja.

Uj szikvizgyár. Krnszt Ede egy uj szikviz- 
gyárat akar felállítani. Kérvényét legközelebb tár­
gyalja a tanács.

A debreczeni munkásbiztosiló pénztár az 
iránt kereste meg az elöljáróságot, hogy a hátralé­
kos tagsági dijakat sürgésen hajtsa be.

Megszűnt állatjárvány Mikepércs községben 
a lépfene megszűnt. A község területe a zár alól 
feloklatott.

A szik-kertek rendezése. Iletey Ignácz tiszti­
ügyész a szik-kertek rendezésére vonatkozó javas­
latát a héten beterjesztette a tanácshoz.

Felebbezés Kelemen János és társai a héten 
megfelubbezlék a közgyűlésnek azt a határozatát, 
mely szerint llruckstein Mór részére a vasút mellett 
egy fatelephelyiség engedélyeztetett.

A városi alkalmazottak fizetés javítás iránt 
folyamodtak a héten a közgyűléshez.

Vármegyei közgyűlés tartatott csütörtökön 
Debrec/.enben, amelynek azonban városunkat Köze­
lebbről érdeklő tárgya alig volt.

Pénztáros István főjegyző szabadságideje 
tegnap lejárt.

A város istállójának tervét már készíti Závory 
Déle mérnök. Az uj istálló a Bika udvarán lenne. 
Úgy halljuk, hogy ha a Bika udvarán építtet a 
város, Áron Sándor kártérítési pert indít azon a 
czimen, hogy ő az egész udvart kibérelte a várostól.

Két mezőőri állás elhalálozás folytán rneg- 
üresedett. Pályázók jelentkezhetnek Somogyi Antal 
rendőrbiztosnál.

Lemondás. Kerezsi Péter rendőr állásáról a 
hélen lemondott.

A városi alkalmazottak nyári íuhája még 
most sincsen készen. Felhívjuk erre a hatóság 
figyelmét.

= A képviselőház a héten megkezdte a trón­
beszédre adandó válasz felirat tárgyalását a felirat 
puntr i-ponlra követni a trónbeszéd eszmemenetét 
és fontos újításokat helyez kilátásba. A törvény- 
hozás programmjában benne van a többek közt, 
mint sürgős feladat, az uj városi törvény megalko­
tása is. Kilálás van tehát arra, hogy a városok 
helyzete a közel jövőben megjavul s a magyar 
városok hathatós tényezői lesznek a nemzeti műve­
lődés előmozdításának.

TÁIÍCZA.
A tenger réme.

A hajósoknak sok veszedelemmel kell meg­
küzdeniük, de valamennyi közt talán legrettenete­
sebb az a pusztító forgószél, amely a nyári évszak­
ban az indiai Óceánon olt honos; s amelyeket a 
hajósok nyelvén monsunnak hívnak,

Mikor ez a pusztító szél közeledik, szűrke bá­
rány felhők borítják az égboltot, amelyek később 
koromfeketévé változnak át.

A meleg tikkasztóba levegő páratlan. Ha a vi­
har czentruma nyolezszáz tengeri mérlfüldnyire köze­
ledik, akkor a vihar távoli morgása már hallatszik.

Nagy messzeségből, olykor napokkal előre 
észlelni lehet a vihar közeledését. A legsulymérő 
rendellenességei az első figyelmeztető jelek. A fel­
hők gyorsan változtatják alakjukat és színüket, go-

Pontos I

motyognak, egymásra tornyosulnak, gyors rohanás 
után egyszerre megállnak. A tenger is megmozdul, 
fülszine szinte dagadni látszik A levegő nehéz, folyté; 
a nap fon ón tűzés csodálatos fényesen világit, majd 
ismét tompa lénynyel szórja be a végtelent A ha­
jósnép ilyenkor azt mondja;

— Ronda a levegő.
Éjjel a csillagok fénye igen különös; udvaruk 

van, mint a holdnak. A vihar irányából villámlások 
ragyogják be a szemhatárt.

Egyszerre csak morogva indúlnak meg a hul­
lámok. Fehértarajuk egyre magassabra szórja a vi­
zet. A madarak aggodalmas vijjongással keresnek 
menedéket a hajón. A szél viharrá erősödik, az 
eső felhőszakadásba megy át. Az ég teljesen elbo­
rul — felhő, eső, tenger mind egybeolvad, A hajó, 
mely eddig nem sietett menekülni, ezután már hi­
ába siet. Vitorla, árhócz, hajóbdrda nem ér semmit: 
csak egy az ur, — a vihar féktelen dühe.

Ilyenkor a tomboló, üvöltő tenger nagy tragé­
diák szintéi évé lesz amelyeknek bonyodalmait és 
végkifejlődését senki sem tudja előre.... Egy-egy 
hajót hiába várnak a kikötőben és végül is elköny­
velik a veszteség-számlán.

Szerencse, hogy a hajósok jöelőve megsejtik a 
vihar közeledését és bemenekülnek előle valamelyik 
kikötőbe. Ha nyílt tengeren éri ez a vihar a hajót 
több mint bizonyos, hogy el van veszve, mert az 
elképzelhet len erejű szél összetöri még a legerő­
sebb pánezélos hadihajót is.

A másik szerencse az, hogy a monsun csak 
juius hónapban szokott uralkodni. így tehát a ha­
jósok ismerik járásának idejét.

Mikor a monsun az indiai Óceánon tombol, 
rendszerint Afrikában, sőt Európa déli részein is 
megérzik a hatását.

Gyüjtőtelep I
gőzmosógyára Hajdúszoboszlón,ANTAL debreczeni vegytisztító, ruhafestő és

EZRY ADOLF urnái gyiijtőtelepet létesített, ahol elvállaltalak ruhák tisztítás és festés, feliéi 
neműek pedig mosás és vgsalás végett. A ruhák 8—10 na 

múlva ugyanott kaphatók vissza. Szállítási dij nem számittatik,
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Megnyílt a nagy raktáru, legszolidabb alapon álló uj órán ékszerüzlet és műhely
IT! íj ÍT Ármin 41. (Dréhe-r sörcseV. nők m -11311) ékszer™

Wemuul n! Iliin Újdonságok, ezüsinemüek, óraMiIönlegességelc.
íG d d i g n e in létezet t o 1 o s ö fi r a k. ‘

HÍRE K.
— A Hajdumegyei takarékpénztárral egye­

sült önsegélyző szövetkezet felíigyelőbizotlsága pén­
teken délután gyűlést tartott, mely alkalommal a 
szövetkezet ügy és pénzkezelése teljes rendben 
találtatott.

— Táncziskola. Az Alföldi László debreczení 
táneztanár táncziskolája a héten megnyílt. Tanítvá­
nyok még holnap délután 5-től 7 óráig beiratkoz­
hatnak a Bika-vendéglő nagytermében.

— Az élelmiczikkek áiusitási helye a héten 
ki lett jelölve a hatóság által.

— Besorozott városi dijnok. Bálint Kálmán 
városi dijuokot a héten saját kérelmére besorozták 
a közös hadsereghez.

— Séta a város körül. A héten két városi 
alkalmazottnak az a gondolata jött, hogy megkerülik 
a várost. Szándékú at meg is valósították, mert a 
várost 2 és i/jj óra r’atl teljesen megkerülték.

— Hajnali szórakozás. Két mulatós polgár­
társunk nagy dáridótt csapott a héten egy éjszaka. 
Mikor reggel felé minden szórakozásból kifogytak, 
azzal mulatták magukat, hogy a piaczun taigonczán 
taszigálták egymást. Mondani sem kell, hogy a 
furcsa mulatságnak volt nézője elég.

— A tövisirtást vállalatba szokta kiadni a vá­
ros. A vállalkozó azonban mindig azt a hibát követi 
el, hogy akkor irtatja a tövisét, mikor már az meg­
érett és hullani kezd, Ez történt az idén is. Felhívjuk 
erre a szabálytalanságra a hatóság figyelmét.

— Lopás. Sz. Tóth Károly kútvölgyi tanyai 
lakosnak a tanyájáról a héten ismeretlen tettes egy 
birkát ellopott. A nyomozat folyik.

— Felborult szekér. Vasárnap délelőtt a pia- 
cz.on Elek Sándornak a szekeréből kiesett egy 
kerék. A szekér felborult, de a rajta ülőknek nem 
esett bajuk.

— Megliarapta a kutya. Domokos Sándort a 
héten megharapta Kígyós András Yl-ik tized beli 
lakosnak a kutyája. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Furfangos lopás. Zamecsnik Miklósné 
debveczcni lakos fakanalakat és faedényeket szokott 
árulni a helybeli piaczon s a megmaradt portékáját 
Peterman Mátyásáénak a mészárszékébe szók1 a 
berakni. Csiepka Erzsébet tudta ezt, azzal állított 
tehát be legközelebb Peterman Mátyásáéhoz, íiogv 
Zamecsnik Miklósnénak a megbízásából elviszi és 
eladja a megmaradt árukat. El is adta, de Zamecs­
nik Miklósné rájött a turpisságra s igy az ügy a 
büntetőbíróság elébe kerül.

— Az eltűnt malacz. A lil-ik tizedben a héten 
egy embernek elveszett egy malacza. Kereste min­
denütt, de, nem találta sehol. Végre azonban mégis 
ráakadt a szomszédjának a vermében, ahol az eltűnt 
malacz teljes három napig fogyasztotta jó étvágvgyal 
a veremben levő krumplit. A malaczügyből cseté- 
paté lett, mert az egyik szomszéd a malaczát, a 
másik pedig a krumpliját sajnálta.

— A vásárteret nagyon piszkosan hagyták 
hátra a vásárosok. Ideje volna, ha a hatóság gon­
doskodnék a vásártér állandó tisztántartásáról.

— Eső. Jó kis eső volt hétfőn reggel az egész 
határon. Az eső azonban kevés volt, mert a ten­
gerik nem áztak meg.

ámmv.

Gumókor,
köhötjés.

szamárkúhöflés,
influenza

eseteiben a?, orvosok 
csak

SIROÜN
Roche“-

rendelnek.
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— Vásár. A meggyérési országos vásár hét­
főn tartatott meg nálunk. A vásár nép!élen a for­
galom lanyha volt.

— Sérvkötők nagy választókban, jutányos árak 
mellet Kaphatók, mig a készlel tail, Debroczenbeii 
Vitáriusnál, Szt-Anna-ufcza 1 szám. Lgy oldali 3 ko­
rona, dupla 6 korona és feljebb Óiiási raktár mialt 
leszállított árak.

— A lenyeli fillér. Hétfőn a vásárban elaludt 
a portékája mellett egy gyolcs áruló asszony, mert 
nem volt vevője. Egy fiatalember úgy tréfálta meg 
az alvó asszonyt, hogy egy filléres pénzdarabot 
tett a szájába. Az asszony erre annyira magijedt, 
hogy a fillérest lenyelte. A szegény asszony való­
sággal beteg lett a meggondolatlan tréfa után.

— A főváros legelső minta zongoraterme. A 
zongoravásárló közönség szives figyelmét felhívjuk 
Ke reszt él y hírnévms minta zongoratermére, Budapest 
VI. Váczi körút 21., mely cég évtizedek óta nem­
csak a főváros zongorátulajdonosai körében, liánéin 
az egész országban a legnagyobb és méltán megér­
demelt népszerűségnek öt vend. Hangzatos reklá­
mokkal nem dolgozik a cég, hanem e helyett kitűnő 
zongoragyári Hiányainak és világhírű zongoragyárak 
gyártmánya a legideálisabb feltételek mellett 
való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és 
kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát vagy 
pianinót akarnak venni, közöljék ezen szándé ukat 
a Kérészi élv céggel, ah' imán teljesen díjtalanul 
nyernek felvilágosítást és kézhez kapják a ezég le­
gújabb át jegyzékét is, melyből a szolid eladási fel­
tételekre nézve tájékozást nyernek.

— Fürdőbe utazó betegek figyelmébe. Min­
dazon betegeket, a kik görvélvkor, csivz, asztma, 
ideg, gyomor és bőrkiütésekkel járó vérbajokban 
szenvednek és fürdőbe • szándékoznak menni, saját 
érdekükben felhívjuk, hogy mielőtt ezt megtennék 
ei ne mulasszák Dr. Kovács fővárosi orvos inté­
zetét /iBudape.sf, V. Váczi körút 18.:/ felkeresni 
és orvosi tanácsát kikéri)i, amennyiben ezáltal te­
temesen idő és pénzmegtakarítást eszközölhetni ! , 
Dr Kovács gyógymódja a vérgyógyitás, kizárólago­
san a vér tisztítását a vérkeringés rendezését és uj 
élettani tökéletes vérnek képződését szorgalmazza. 
Ezáltal emeli a test összes szeiveinek munka és 
ellenállóképességét. Ezen gyógymódról most nv g- 
jvlent „Hemopatia“ című könyvben terjedelmesen ir 
a szerző, Dr. Kovács. Ára egy komna. Diszk öl és 
két korona. Kapható minden könyvkereskedésben 
és Dr. Kovács Izsónál, Bud.ipust, V. Váczi körút 18.

— Pályázati hirdetés a Nagy Sándor alapít­
ványnál létesilelf, 2 ideiglenes 200 200 koronás ösz­
töndíjra s az esetleg megüresedő rendes és 25 ko­
ronás alexy-Makláry öszlöndijra pályázni lehet f. 
évi augusztus 1-ig a ref. iskolaszékhez. Pályázat­
nál okmányokkal igazolandó, hogy az. illető ref. val­
lási!, liajduszohoszlói illetőségű, szegénysorsu s 
valamely hazai nyilvános középiskolában, vagy ezzel 
egyenjogú és felsőbb tanintézetben kellő szorgal­
mat s jó előmenetelt tanusit. Hajdúszoboszló, 1910. 
julius G. Bélieki Lajos iskolaszék! elnök.

— A zalatnai sóbányák mélyébe vezeti az 
olvasót Rákosi Viktor A bécsi diákok czimft legé­
nyének legújabb közleményében, mely Sebők Zsig- 
mond és Benedek Elek képes gyermek lapja, a Jó 
Pajtás július 3-iki számában jelen meg. Az érdek

feszítő regény most az ifjúság legkedvesebb olvas 
monya, Dói mögo- Dömötör, a hires és mulatságos 
inaczkő mellet, a ki e számban kezdi meg tréfás 
k.o.indokkal le le nyaralását. A Jó Pajtás ugyanő

és Telekes Hála 
nagy-apó mo- 
íépek a dói vi­

li épe. Dánielnó
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1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 
maiban szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégchnrutbnn szenvednek.

*• Asztmában szenvedők lényeges könnyobbülést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skrofulás 
rusos 
„Koche“.

das, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
gyermekeknek fontos szere a Siroliu

számában van mép Endrődi Sáridul 
verse. Hol ó Sári elbeszélése, Elek 
séje Csalafintád Ferkéről, czikk és 
delii árvízről, (l.iray Ákos kedves 
Lengyel Laura pedig új regényt kezd a török világ 
idejéből. Rejtvények, szerkesztői üzenetek teszik 
teljessé e szám érdekes és változatos tartalmát. A 
Jó Pajlás-t a Franklin Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér." 
Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszá- 
ii'O Ói küld a - Jó Pajtás» kiadóhivatala (Budapesten, 
IV. Egyetem-u. 4.)

— Lemondás. Szathmári János mezőőr a szol­
gálatról a héten lemondott.

Telepedés. Szálkái Gerzson ti; lej) ed ősi enge- 
ihVy rt folyamodott a héten a közgyűléshez.

Katonalovakat vásárolt a héten egy kül­
döttség a Nagyhegyesen. Csudálatos, hogy ez a 
küldöttség Szoboszlónak felé sem nézett.

— „Magyar orvosi müszertár“ Budape.len 
H.iköc/.y-ut 32. szám, a legjntányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
ninlábal, sérvkötők el, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket es kellékeket, \ „Magvar orvosi 
mű szériái •• ina mar a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
es Vidéké"-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pá! ur phezi üzletében kan- 
hatok. Egy szám ára 16 lillér.

— Szépség és üde arczazin a legrövidebb 
loo alatt biztosan elérhető, az általánosan ismert és 
legjobb hírnévnek örvendő Olinkieviczli-léle „kris- 
lalm“ készítmények basználala által. Nem tartal­
maznak sem zsir, sem stearin, vagy más, az aicz- 
borre káros hatással bíró anyagot és épp ezért a 

!P bármely szak; ! ■ Ins-:;-,,; hatók. Az összes
üiinkieviczh-féie „krislalin“ ki ziimények növény- 
nedvek kivonatai tártaim :zzák, ennek folytán a bőr 
rövid használat lilán val-llóan megfehérül, üdévé 
v.i'iix, szejiiőt és inajfoltol j etiig teljesen eltüntet.

Az Uiinkievicli-féle k; 1st al in-fogkrém fehér 
szinu, és ugyancsak növénynedvek kivonatából 
lesz előállítva, nem tartalmaz szMjijianemü anyagot 

igv, használat után nem liagv semmiféle kelle- 
iiieUcn Ízt hátra.

. , . krém 1. — kor.
Oiink leviczh féle Krislalin szappan 1. _ „

púder 1. — „ 
Tubus fogkrém 50

Egyedüli beszerzési forrás: Olinkicviczli kris- 
IMin Budapest Vili. Baross-uicza 91.

— Eladó ház. A Szabó Sámuel ácsmester 
tulajdonát képező V I. 159 sz. házasudvar örök­
áron, szabad közből eladó. Van benne 2 szoba, 
konyha, külső kamara, külső konyha, isiálló és 
cserepes melléképületek. Az udvarán 300 tőke 
ti rmőszőlő. Úri lakásnak és gazdálkodóknak egy­
aránt alkalmas.

— iért drága a tégla és az anyagáru? A
szokatlanul nagy mól lékben megindult építkezések 
nagy téglaszükséglet; t vontak maguk után, ugv hogy 
fennálló léglagváraink nem képesek az óriási szük­
ségletnek megfelelni. Ennek főokát abban találjuk, 
hogy gyáraink nagy része nem tért még át a kézi 
vetésről a gépi munkára, habár a gépüzem a mellet, 
hogy szaporább, természetesen olcsóbb és jobb is 
a kézi vetésnél.

A táplálkozást nagyban elősegíti.

ipa
11 1 '«ÁBEL. ti 
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Csakis eredeti csomage- 
l&su Sirolin ,,Rocho“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkószit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

F. Hoffmann-, 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Orenzach (Baden).
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“SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

A gépiizomü tóglagyáiláímak főfeltétele, hogy 
a gyártás csakis jó minőségű gépekkel történjen, 
melyek a rendelkezésre fii ló agyagnak és a helyi 
viszonyoknak megfelelnek, ila tehát téglagépeket 
veszünk, csakis elsőrangú gyárral lépjünk összeköt­
tetésbe, amelynek megvan a kellő tapasztalata tég­
lagyárak berendezésében.

Deliért Ignácz és Társa czégnek (Budapest, 
Terézkörut 41) mely cég évek óta képviseli a Drez­
dai motorgyárat és amelynek szolid szállításai or­
szágszerte híresek, sikerült megszereznie a drezdai 
gyár kezelésében álló világhírű Meisseni Jakobiwerk 
képviseletét tégla- és agyagárugyár! berendezéseket 
kiváló minőségben szállít, amit legjobban bizonyít 
a/.on körülmény, hogy számos más téglagyáron kivid 
a nemet császár téglagyárát legjobb megelégedésre 
berendezted czég szívesen szolgál fel világosii ások» 
kai és prospektusokkal, továbbá díjmentesen bo­
csátja tapasztalt mérnökét az érdeklődők rendelke­
zésére. Egyben felhívjuk a figyelmet a gyár többi 
speciális gyártmányaira, mint szürőprósekre, aprí­
tógépekre, stb.

— Vendéglő átvétel. Tisztelettel van szeren­
csém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a 
„liika“-vendéglőt átvettem és azt a mai kor igényé­
nek megfelelőig újonnan berendeztem. Főtörek- 
vesem az lesz, hogy a n. é. közönséget jó ízléses 
magyar ételekkel és tisztán kezelt, jó italokkal 
ellássam. Kosztosokat elfogadok, valamint házhoz 
hordva is adok kosztot. Kérem a n. é. közönség 
•szives pártfogását vagyok kiváló tisztelettel Szabó 
József vendéglős.

haza. A veszettség elleni szerből V. Kiss József, 
V. Kiss Józscfné Magyar Lidin, ezeknek két gyer­
meke, Dobi József tanyai lakos és Szabó István 
juhász ittak meg egy-egy pohárral.

Mikor \ égh István eltávozott, a megkín ált 
betegek egytől-egyig nagyon rosszul lettek. Rette­
netes láz és gyomorgörcs kezdte kínozni őket, végre 
pedig mindnyájuknál beállott a véres vizelés. A 
szerencséden betegeket dr. Kiss Sándor városi 
tisztiorvos gyógykezeli, aki megállapította, hogy 
\ egli István pálinkában feloldott kőrisbogárporra! 
mérgezte meg őket, amelytől mindnyájan súlyos 
vese és hólyaggyuladást kaptak. A betegek állapota 
még most is aggasztó, mert a vesegyuladás niég 
mindig nem szűnt meg. A rendőrség pénteken 
kihallgatta valamennyit. A szerencsétlenek nem 
akartak rávallani Végh Istvánra, mert. még most is 
azt hiszik, hogy a csudadoktor jót tett velük.

A vizsgálatot, a rendőrség teljes erélylye! foly­
tai ja, mert dr. Kiss Sándor az esetet azonnal 
bejelentette.

Tiiz A If man it Zigmond nádudvari lakosnak a 
háza ismeretlen módon kigyuladt és leégett. A kár 
500 korona.

Orvos választás Tetétlenen a héten Dr Fekete 
Aladár lett megválasztva községi orvossá.

A hányásra ingerlő riczinus olaj helyett 
számos orvos a Ferencz József-keserüvizet rendeli. 
Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy ez a tiszta, 
természetes gyógyvíz még oly esetekben is a nyák- 
hárlyuk izgatása nélkül gyors és fájdalommentes
tisztító i atással járt, amelyeknél más hashajtósze­
reknek már nem volt meg a kellő hatása. A főváros 
egyik legrégibb közkórházának igazgatósága ezért 
akkép fejezi ki elismerését:

„Mint igen hatásos levezető- és hashajtó-ásvány­
víz a „Ferencz József“-keserüviz kiválóan 
ajánlható.“

Utánzatoktól lessék óvakodni! A hol raktár 
nincsen, a legjobb közvetlenül a Ferencz Júzsef- 
keserüviz források szétküldés! igazgatóságához, 
Budapesten, fordulni.

A kuruzsolás áldozatai
— Megm írgezcít emberek. —

az egész

Levél a szerkesztőhöz.
— Kereskedők panasza. —

Tok. Szerkesztő ur!
A kereskedők jogos érdekei 

országban sehol sincsenek annyira el hány a 
golva, mint nálunk. Minket nemcsak a nehéz 
üzleti viszonyok és a megélhetés gondjai nyom­
nak, hanem ezeken kívül sok más olyan káro­
sodás is, amelyeklől a hatóság egy kis figye­
lemmel és jóakarattal megmenthetne bennün- 
kel. Ezt a figyelmet azonban nem tapasztaljuk, 
mert évek óta ki vagyunk szolgáltatva min­
denkinek, úgy, hogy ami jogainkba büntetlenül 
gázolhat bele bárki is.

Közgazdaság.
— Az aratás eredménye. —

Az aratás most már javában folyik az egész 
országban, sőt a jövő héten legnagyobb részben 
be is lesz fejezve. Az eredmény mindenfelé biztató. 
Az átlagos termés ami határunkon 8—9 mázsára 
tehető. Vannak azonban olyan búzák is, amelyek 
ennél jóval többet fognak adni.

A héten már tartottak nálunk próbacséplést 
is. Ugv vagyunk értesülve, hogy a próbacséplés 
eredménye 45 kiló lett keresztenként. Ez pedig 
nagyon szép eredmény.

A jövő héten megkezdődik a cséplés az egész 
határon. A gazdák tehát megtudják, hogy milyen 
lesz az idei termés.

A héten egy olyan km uzslási esel fordult elő 
vámsunkban, amilyen csak a Icgellmgyalottabb 
oláh községekben szokott néha-néha megtörténni.
Ennek a kútuzslásnak hal áldozata van, akiket dr,
Kiss Sándor városi tisztiorvos csak alig-alig tudott 
kiszabadítani a halál torkából. Az eset részletei a 
következők.

Szabó István juhásznak a múlt héten meg- 
\ eszelt a kutyája. Mikoi Szab iá István észrevette a 
dolgot, akkor már a Uuiya megmarta a V. Kiss 
József, Szénási András és Dobi József birkáit.
V. Kiss József lélt, hogy a veszettség ki fog törni a
birkákon s mikor két birkája csakugyan meghete- , ...u.«uvu,... n„ucu « .^u.uumua» i». A uaj uzu
gedett, mindenkitől azt kérdezte, hogy mit csináljon kendőkkel, harisnyakkal, szőnyegekkel, töröl- ban szerencsére csak kis mértékben mutatkozik, 
a pusztulásnak indult állatokkal. Az egyik ismerőse közökkel és minden más ruhanemüekkel, ame-

n . ,. , , A tengerikre egy jó eső kellene, mert most
nnek bizonyítására nehány példát sorol- kezdik hányni a bokrétájukat. Ezt pedig nyomban

hatunk fel. követni fogja a csövek képződése és a szemzés Is,
Mindennapi dolog nálunk, hogy a szerb- —

I I , , A szőlőkön a héten a peronospóra mellettc/.iganyok hazaló kereskedést folytatnak zseb- • , ... , . . ; . ., . , . J mutatkozni kezdett a fakórodhatás is. A baj azon-

nzl ajánlotta neki, hogy forduljon Végh István Vl-ik 
lizedbeli lakoshoz, aki teljesen biztos szert tud 
adni a veszettség ellen, mert a veszettség gyógyí­
tását az apjától tanulta. V. Kiss József csakugyan 
el is ment Végh Istvánhoz, és megbeszélte vele a 
dolgot. Végh István megbiztatta, hogy ne tartson 
semmitől, mert ő rendbehoz mindent. Elmondta 
Végh István, hogy ő majd elkészíti a szert és más­
nap elviszi V. Kiss Józsefhez. De elmondta azt is, 
hogy nemcsak a megmart juhoknak és sertéseknek 
kell orvosság, hanem azoknak is, akik a megmart 
jószágok körül forgolódtak. Tudtára adta Végh 
István V. Kiss Józsefnek azt is, hogy az orvosság

lyékről azt állítják, hogy háziiparczikkek. Ez 
azonban valótlan, mert az említett házalók 
ugyanott szerzik be az általuk árult ruliane- 
müeket, ahol mi.

Csicsári Györgyné helybeli lakos iparenge­
dély nélkül egy egész karlonrakláral lart a 
lakásán s naponként otthon szolgálja ki a vevőit.

A nyílt piaczon hetivásárok alkalmával 
ruhanemüeket árulnak olyan egyének, akiknek 
iparengedélyük sohasem voll. Sőt van a pia­
czon olyan nyílt üzlet is, amelynek tulajdonosaa Lé ui vuamt^ * * w — *------

csak úgy használ, ha közvetlenül napfeljölte előtt szintén nem bir iparjogosultsággal..
loGV hnn/íim \lihnn \T l/L.-. r t_r I - . . -

Látható ezekből, hogy ami állapotunk 
lakhatatlan. De látható az is, hogy a hatóság 
nem fordít gondot ránk, mert ha gondot for­
dítana, régen megszünlek volna ezek a bolrá- 
nyos állapotok.

Több kereskedő.

lesz beadva. Mikor V. Kiss József ezeket nieg- 
hallotta, nyugodtan elment haza és közölte az 
örömhírt családjával. Végh István 80 koronát kért 
„orvosi tiszteleldij“ fejében, amelyből V. Kiss József 
20 koronát azonnal ki is fizetett.

Szerdán reggel napfelkelte előtt Végh István 
csakugyan megjeleni V. Kiss Józsefnél. ' Magával 
vitte egy nagy fazékban az orvosságot is. Mikor 
megérkezett, először is a jószágok kurálásához 
fogott és belocsolta titokzatos szerével nemcsak a 
megmart jószágokat, hanem az egész udvart. Mikor 
ezzel elkészült, akkor az emberekre került a sor.
A szerencsétlen áldozatok oda állottak sorba a 
csudadoktor elébe, és megittak egy-egy boros 
pohárnyit abból a k oly valók hűl, amelyet Végh
István a számukra főzött. Mikor ez megtörtént, Lopás, mm.....
N'gli István, mint aki jól végezte dolgát, elmen tdib. tyúkot lopott Dank a Lnjosnétól,

A sertés még mindig nagyon drága A vidéki 
kupeczek minden héten seregestől lepik el a vásárt 
és nagyon sok sertést hajtanak ki a városból.

Sok búza — drága kenyér. A városban álta­
lános a panasz a miatt, hogy a kenyér áru nem 
akar lejebb menni, pedig búza lesz sok. Ideje volna, 
ha a hatóság lenne valamit a drágaság meggátlására

A peronospóra a múlt héten szemmel látha­
tólag terjedt a szőlőkön, de a fürtökre még nem­
ment át.*

Esik a búza ára. Az uj búza a héten 8 frt. 
50 In jával kell a helybeli piaczon.

Ny i Ittér.

Mi újság a járásban f
Bitang ló. Nádudvar község halárából Weisz 

Dezső kárára egy ló elbitangolt.
Bitang tehén. Ilajduszováth községben egy 

darab fehér 6 éves tehén vétetett bitangságba.
Rimóczi Józsefnó nádudvari lakos 2

& A BOR
fiu-internátusa.

Budapest, Munkácsy-utcza 21. 
(Andrássy-utt villarayon Telefon 90—00

Az ág. ev. főgimn., a VI. kér. áll. főgimn., a 
VI. kér. főreáliskola, polgári és kereskedelmi 
iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb 
és legegészségesebb részén fekvő villában, szép 
nagy árnyas kerttel. Modern Berendezés. Külön 
vivótorna és játszóterem. Bentlakó franczla, 
német és angol tanerők. Internátusi díj az összes 
mellékkiadásokkal együtt a tanévre.

1 5 0 0 korona.
Külön számla nincs.

' — - - Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.

*
s

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó

PÜR60 BAYER

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utólérhctctIcnUl legjobb hashajtó 

a világhírű

PURGO-BAYERj PURP 0-RÄYFR BfiáflBísaH |
^ Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak. ^ n vJ D #■% I Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak. «

Minden tablettán rajta van e két szó

PURGO MER
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Bükk hasáb és gömb
Tűzifa

megrendelhető Káin Jakab fakereskedőnél 
NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 55-ik szám.

M
Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.

Németország egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára.
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Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-

motorokat és Momobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként £? 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet: ^

I Gellert Ignácz és Társa |
Budapest, Teréz-körut — Telefon 12—91. 0
Legmssszcbbmenö jótállás! Kedvező fizetési feltétel! S8J
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ü Jó munka. |J
Félix-gyógyftirdő

Téli és nyári gyógyhely
Nagyvárad mellett. 

Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizliufoka 

49 C. 17 millió liter no])i mennyiség.

Csuz, höszBény, ischiás, izadmányok és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9Z00 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógy­
forrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 
250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és 
olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponként katonazene, tennis- 
pálya, gondozott sétaulak. 400 holdas park és 
enyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 

1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, 
tdvirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Az árak emelkedni fognak, 
hozasson most sürgősen:

Szenet,
Meszet,

Czementet,
Műtrágyát,

Kiár 9ndopczégtői,
DEBRECZEN, Piaez-u. 77.

Telefon 445. sz

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Bankosztály folyósít: ingatlanokra törlesztéses, 
kötvény- és váltókölcsönöket, az érték 80 %-ig, 
kereskedőknek és iparosoknak. Előnyös 10 éven 
át visszafizethető 6 %-os szövetkezeti kölcsönöket. 
Műszaki osztály elad: gépeket, motorokat, teljes 
malomberendezéseket, olajat, nyersolajat, műszaki 
czikkeket stb.

Legjobb összeköttetés 1

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek közölt némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz 
akadály nincsen, Írjanak e czimre: Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÓ és ÜI0EHE“
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s így 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

VALÓDI

“S®51*
, vám cipőién V

CLAYTON £ SHUTTLEWORTH tTD
( Builiíjiofit. Vóov.l.ItiU-út (50,éli*1 * t'lleilnyeiibb V .-,r 1!t : <*/

Locomobi' • k és r.<..- p; - psi«, bem inmotoros csépISkéaz*
letek, ir.ig.-ojáró í,< ■ :pck, sriimrkhzalozök, lóhere- 

l cséplők, tiszt 1^1.r . konkolytVasztilógópok, 
rnsrokrakft ós kevukötö-aratógópek, szénagyüjtök, 
.széna- fc s BZüiíns^sjtck, bercnéb, sorvetőgópek, 
.Planet jr. kap,.,ék, kukorlcza-morzsolók, szecske- 
[j;. vicék, renavágék, dirllök, t>iIon.almok, egye* . 

femes otzÓTkék 2- 6s 3 v,.su ekék és 
írln.dun egyéb rí • zfig 'ídasági gépek.
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Uj gyógyfürdők Debreczenben
a MARGIT-fürdő intézetben.

Kénes iszapfürdő a reumás és csuzos bántalmakban.
Sziksós iszapfürdő a női betegségekben, stb. stb.
Formuka szénsavas és ozagon élenyfürdők a szívbajosok, testi kimerültek és

álmatlanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:
D. e. 6—12 dráig férfiaknak,
d. u. 1—6 óráig nőknek.

Iszapfürdő ára:
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

A forrni ka szénsavas és Oxagon élenyfürdő 
nyitva van

egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven­
dégek részére.

A szénsavas fürdő ára 3 K. 
Az éleny fürdő ára 4 K.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség 
javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margtt-fűrdő-intézet Debreczenben.

Pló n, Cy. villonyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.
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